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Megnyílnak az 
iskolák

Még néhány nap és meg­
nyílnak az iskolák kapui, hogy 
a nemzetnek reménységét, sze- 
mefényét, a tanulóifjusagot ke­
beléi e ölelje a jól megérdemelt 
és hasznosan kiélvezett nagy 
szünidő után. A hosszú pihe­
nés, az egészséget adó, napsu­
garas, verőfényes nyári meleg 
jó lürdőzéssel összekötve, bizo­
nyára íölfrissitette, megedzette, 
megacélozta az ifjúság idegzetét 
és izomerejét. A zavartalan kedv­
telés, a kötelező tanulás nélküli 
szellemi szórakozás és nyugo­
dalmas pihenés, sokaknál pedig 
az édes semmittevés szellemileg 
is felüditette lelkületét. Oh bol­
dog ifjúság, gondtalan élet. re­
ményekkel, álomképekkel meg­
áldott ifjúkor mennyire kedves 
a visszaemlékezés ! >1 ilyen kel­
lemes, milyen bizsergető a gon­
dolat, mellyel vissza-visszatérünk 
ilyenkor még álmainkban is a 
mi ifjúságunkra !

tínnépies öltözékben és ün­
nepélyes leiki hangulattal, imád- 
ságos lelkülettel el és betelve, 
bensőséges szorongással léptük 
át a templom szentélyének kü­
szöbét s lelkünk könyörgése, 
az angyali áhitatnak lenge szár­
nyain magasztosan repült a 
mindenség fölé könnyedén és 
iljui lelkesültséggel a misének 
tömjén áradatával megszentelt 
illatfelhőivel. Valami meg nem 
határozható, ki nem mondható 
boldog, szinte önkívületi érzés 
járja ilyenkor át az ifjú lelkét 
és testét keresztül-kasul s az a 
biztos tudat hogy tiszta teste 
és nemes lelke most legszen­
tebb, legmagasztosabb és leg- j 
méltóságosabb Istenével egye- 1 
sült s annak földüntuli érzeté­
vel, lelkületével nyert kegyelmes : 
megszentelést, tömjénes mirhás 
meghintést. Végtelen örömet s 
°lyan tiszta, aranyos, szűzies í 
ös utolérhetlen boldogságot vált

ki az ifjú leikéből, amilyenhez 
hasonlót kifejlett férfi és ne­
mesült öregségének idején is 
csak kivételesen él át. Sőt 
mondhatnám, hogy többé nem 
is lesz abban része, mert férfi- 
kori és öreg korának bensősé 
ges érzései már nem az ifjúság 
remény tengerében, nem a szüz- 
tiszta, fiatalos lélek fényözöné- 
ben fogannak meg és ébrednek 
életre Más ekkor már az em­
bernek érzés, érzelmi, gondo­
lat és lelki világa, amiként má­
sok már külső és belső életé­
nek körülményei, létfeltételei is.

Szép ifjúság jer vissza egy 
szóra ! Állj meg csak egy pilla­
natra is, had fürösszük meg 
meggyötört, megkuszált lelkün­
ket még egyszer életvizednek 
üdítő, lendítő, éltető, bizakodó 
forrásaiban ! Szeretnénk még 
egyszer mi is Ve ni Sancte Spi- 
ripust zengeni ifjú lelkesedéssel, 
tiszta, zavartalan, nemes áhítat­
tal s azzal a boldogsággal, mely 
csak az ifjúságnak felértékelhet- 
len jutalma !

Tiszta lelkű, nemesen gon­
dolkozó és hazafiasai! érző, üde, 
erős magyar ifjúság! A sírjában 
nyöszörgő, sem meghalni nem 
tudó, sem feltámadni nem ké­
pes magyar nemzet könnyes 
szemekkel tekint föl ezen a na­
pon reálok, mert minden re­
ménysége, minden öröme és i 
boldogsága egyedül csak általa­
tok és bennetek van ! Elagott j 
testi szeme és megkínzott lel- j 
kének szellemi fénye rajtatok ' 
nyugszik s mikor egyszerre kér, j 
sürget és követel tőletek boldo- j 
gabb, szebb és jobb jövőt e 1 
nemzet számara, egyben kitar­
tásra, erőre és bizalomra is 
buzdít, mert nagyszerű külde­
tésiek az 1000 éves hazának 
megmentése, megváltása és fel­
támadásra megerősítése a ti ifjú 
életetek, azoknak testi és 
szellemi váltságán át !

Nemes buzgalommal, áhitatos 
lélekkel, önbizalommal és soha

sem crnyedö szorgalommai, ki­
tartással és boldag reményke­
déssel kezdjétek el ezt az újabb 
iskolaévet édes hazánknak meg­
mentésére és boldogabb jövő­
jére ! Mi átszellemült felnőttek

pedig lelkesülve veletek együtt 
zengjük most könnyfátyolos sze­
mekké 1 : Veni Sancte Spiritus, 
et entitle coelitus t

Dr. Thurzay Károly 
I jb. alel nők.

Megszűnt a szerb diktatúra
A szerb király alkotmányt adott népének 

A horvátok részt vesznek az uj kormányban
Régóta rebesgették, hogy a szerb diktatúra napjai megvannak 

számlálva, s hogy a királynak nincsen más választása, mint alkot­
mányosan kormányozni, vagy anarchiába kergetni az országot. A 
király az előbbit választotta, uj alkotmánytervezetet dolgozott ki, s 
ki is nevezte az uj kormányt, melynek elnöke ugyan nem más, 
mint az eddigi diktátor, Zsifkovics tábornok, de aki mégis — leg­
alább formálisan — kormányt alakított, s ezzel a kormánnyal az 
oldala mellett — boldogítja tovább a szerbeket és a horvát népet. 
A király proklamációja hangsúlyozza, hogy átgázoltak a Jugoszlávia 
letét fenyegető veszedelmeken, s lerakhatták az egységes nemzeti élet 
alapjait Az uj kormányban a horvátok egy tárca néküli miniszteri 
stallunict kaptak. A külföld általában bizalmatlanul, az angol 
sajtó egyenesen barátságtalanul fogadta a: uj alkotmánytervezetet, 
melyet szemfényvesztésnek nevez.

Hx éitszakai telefonszolgálat kérdésével 
foglalkozott a város közigazgatási bizott­

ságának ülése
Nagyfontesságu jelentések a város közegészségügyi 

és tanügyi állapotáról
kijelenti, hogy egyelőre még nem 
tudja miképen fogja megoldhatni az 
éjjeli telefonszolgálat ügyét, annyit 

I azonban most is szívesen megígér, 
j hogy az őszi, illetve téli idényte is 

kijárja a korábbi telefonkapcsolás 
ügyének elintézését.

Dr. Radetzky Ágost pénzügyigaz­
gató jelentéséhez Szilágyi György 
bizottsági tag szólalt hozzá. A jelen­
téssel és a felszólalással is másutt 
foglalkozunk.

A jelentés, valamint jRusztek Ká­
roly tanfelügyelőnek a város tanügyi 
képéről adott beszámolója rendkívül 
nagy érdeklődést váltott ki.,"

Dr. Borbiró polgármester azonban 
a tanfelügyelőnek arra a reményére, 
hogy jövő szeptemberben meginduló 
tanév az iskolaépítkezések befejezé-

A város közigazgatási bizottsága 
pénteken délelőtt tartotta legérdeke­
sebb üléseinek egyikét, amikor a 
bizottság tagjai több általános érdekű 

j problémát megvitattak.
Bisztray Balku Gyula főispán el­

nöki megnyitója után dr. Puskás 
Dezső helyettes polgármester a vá­
ros közigazgatási ügymenetéről is 
mertette szokásos jelentéséi. Az ügy­
menet általában kielégítő.

Weidinger Dezső bizottsági tag az 
éjtszakai telefonszolgálat hiányát sé­
relmezte. Kérte a polgármestert, jár­
jon el a postakincstárnál, hogy ok­
tóber 1-től április 1-ig terjedő idő­
tartamra is reggel 7 órától és nem 
pedig 8-tól nyerhessenek a ■ telefon 
előfizetők összeköttetést.

Dr. Borbiró Ferenc polgármester

Fischer Pál R.-T.
DIVATUZLETE

selyemharisnyái, gyermekharisnyái
tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

BAJA Fenyvesi Áruház
CIPŐÁRUHÁZA

az újon épült Risztics házban

mindenfajta iskola cipőt,
torna, férfi, női-cipőt olcsón árusít.
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A mezőgazdasági jelentés küiönö 
sebb, illetve újabb dolgokat nem 
tartalmazott

Bencze Béla műszaki tanácsos, 
államépitészeti hivatal vezetőjének 
jelentései másutt ismertetjük.

; Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos 
jelentése a közbiztonság kielégítő 

I állapotát bizonyítja. Előfordult 18 
' baleset, egy öngyilkossági kísérlet es 

egy halálos végű öngyilkosság.
Dr. Burtik Andor tiszti főorvos 

nagy fontosságú jelentését közöltük.
S Dr. Kocsis János tanácsnok a 

gyámügyi 'közigazgatás ügymenetét 
vázolta. Ezután három albizottság 

1 tartotta értekezését.

kl* *'iír‘íft«rOl

sét jelenti, némi kétségét nyilvání­
totta, mert az általános gazdasági 
helyzet nem iger biztosat.

Rusztek tanfelügyelő mégis előbbi 
hite mellett marad, még ha az opti­
mizmusnak látszik is.

A főispán örömmel veszi a nép­
oktatásra vonatkozó szép jelentést 
és szintén az optimista álláspontot 
teszi magáévá, azaz bizonyosra ve­
szi, hogy az iskolaépítkezések vaia- 
mikép kedvező megoldást nyernek.

Grämling Kornél ügyészségi alel- 
nők jelentése szerint augusztusban 
89 letartóztatás volt Baján, közve­
szélyes munkakerülést nem tapasz­
taltak, fogházak élelmezése és tisz­
tántartása megfelelő.

Nagy vita a kisgyülésen a szentistváni
iskolaügy körül

A gimnázium előtt továbbra is ottmaradhat a 
szennyes vizű kút mocsara

Szokatlan érdeklődés mellett zaj­
lott le a város törvényhatóságának 
péntekre összehívott kisgyülése.

Az előkészítő hatáskörbe tartozó 
egyetlen pontot a lakhatás letelepe­
dés és községi kötelékbe való fel 
vétel újabb szabályait dr. Puskás 
Dezső helyettes polgármester ismer­
tette.

Nagy vita keletkezett a szentistváni 
iskolák jobb elhelyezését taglaló 
második pont körül. Rusztek Károly 
kir. tanfelügyelőnek az iskola tartha­
tatlanul súlyos állapotát ismertető 
és igy a szükségszerű segítség nyúj­
tását kívánó igen : komoly és ala­
posan megokolt érveivel szemben a 
polgármester a város anyagi hely­
zetére hivatkozott, hangsúlyozva, 
hogy minden körülmény között első­
sorban a város érdekeit tekinti és 
akkor, amikor takarékoskodni akar-

1 nak nem szabad a városi költség- 
I vetést újabb terhekkel növelni.
I Rusztek tanfelügyelő azt vála- 
I szólta, hogy ő maga is mindenkor 

a város érdekeit nézi, azonban most 
már a szentistváni városzrész is 

! Bajáé, azzal pedig, hogy a legsür­
getőbb feladatokat takarékossági el­
vek alapján figyelmen kívül hagyják 
sokat nem fognak nyerni, mert amit 
egyik oldalról elvonnak az nemzet- 
gazdasági téren megboszulja' magát. 
Kijelentette, hogy ha az iskola is 
ilyen állapotban marad a zsúfolt tan­
termek növendékeinek életbiztonsá­
gáért nem vállal felelősséget.

A vitába beleszólt a tőispán aki 
azt ajánlotta, hogy szakértők hely­
színi tanulmánya alapján tegyenek 
jelentést az iskola állapotáról.

Nagy főmérnök jelentette, hogy 
I a város napközi otthonát a Vörös-

kereszt téri óvodából a Kinizsy utcai 
régi ovodaba helyezik.

Igen vitás volt a kisgyülés tárgy - 
sorozatának negyedik pontja.

A Ciszterci Rend bajai reálgimná­
ziumának igazgatósága kéri a Berényi 
Daniel-utca lezárását és a gimná­
zium előtt álló kutból elfolyó vizek­
nek a csatornába vezetését. Ugyanis 
a gimnáziumnak Berényi-utcai sza­
kaszán a kocsiforgalom akadályozza, 
hogy az aolakokat tanítás idejére 
csak percekre is felnyissák, olyany- 
nyira hogy a tantermek levegője 
egészségügyi szempontból is kifogá­
solható. Az épület főszárnyán pedig 
az ott álló kút visze teszi poshadtá I 
egészségtelenné a levegőt.

A tanfelügyelő is az utcarészjelzá- 
rását javasolta. Igen meggyőzően . 
fejtegette azt is, hogy a szép épület j 
külső hatását mennyire Ízetlenül le­
rontja az ott éktelenkedő, rosszleve­
gőt árasztó, büzhödt mocsár.

Dr. Burtik Andor tiszti főorvos ! 
kijelentette, hogy a bakteorológiai 
vizsgálat veszedelmes mértékben 
egészségtelennek ítélte a (kút vizét. 
Fontos közegészségügyi okok kíván­
ják, hogy a kutat leszereljék mert a 
vize erősen szennyeződött. A tanítás 
zavartalanságának biztosítása pedig 
megkívánja a jelzett utcarész lezárását.

A kihat illetőleg azt mondja1, köz­
egészségügyi szempontból lehetetlen 
állapot, hogy egy íilyen mocsár le­
gyen éppen az iskola előtt. A gim­
názium előtti kútra szükség nincsen,

: a vize szennyezett tehát ivásra nem 
alkalmas, felesleges, hogy ott bárki 
fertőzést nyerjen.

Klein Rezső bizottsági tag nem 
! akarja az utca lezárását inkább ma- 

kadám utat ajánl. A kút leszerelése 
ellen tiltakozik mert a vize jó és 

: sokan használják.
Dr. Burtik Andor kijelenti, felesle- 

: gesnek látja vitázni olyanokkal, akik 
nem akarjuk megérteni, hogy egy

jó izü ku- vize még lehet fertőzött > 
amint azt éppen erre a kútra is 
megállapította a bakteorológiai vizs­
gálat. Igaz az, hogy évtizedeken át 
többszáz gyerek itta a kút vizét, de 
azt senki sem tudja, hány vol közü­
lük gyomorbajos, gyengén fejlett és 
egészségében leromlott. Éppen a tő 
meges tifuszbetegedések amik
feltétlenül összefüggnek a rossz ivó­
vizekkel — a legnagyobb óvatossá­
got ajánlják.

A vita vége az lett, hogy a mocsár 
leeresztésére csatorna nem épül, a 
nevezett útszakaszt láncsorompóval 
saját költségén lezárhatja az intézet, 
de csak a tanítás órai alatt, heti­
piaci napokon pedig egyáltalában nem.

A tárgysorozat többi pontja között 
: csupán a Kamarásduna kotrásával 

összefüggő utolsó pont érdemel na­
gyobb érdeklődést.

4z uj torkolat kotrása sza 
I bályszeriien halad. A „Hungária" 

a nagy kotrógép nap nap után bel- 
i jobb rágja maga’ az uj torokba. A 
I város megegyezett az érsekséggel az 
I iszapelhelyezést illetően, s igy a 

most kikerült rengeteg anyag, kö- 
! rülbelül 20.000 köbméter az érseki 
í területre ömlik. Ez a lehetőség nagy- 
I ban megkönnyíti a munkálatokat,
I mert igy nem kell az anyagot mesz- 
j szire szállítani s amellett az üzem 
I is olcsóbb. A munkálatoknak állan- 
I dóan sok a nézője, akik érdeklődés- 
I sei szemlélik, hogy a hatalmas gép 
! mint okádja a fölhigitott iszapot és 

mint szálfitja azt biztos területekre.
— TŰZ Felsoszentivánon. Szom­

batra virradó éjszaka tűz emésztette 
el Vuits István felsőszenliváni lakos 
házát. A tűz keletkezésének oka is­
meretlen. A ház biztosítva volt. \ uits 
három hét előtt biztosította házát 
Jó! járt hogy megtette -- talán 
mert azt hisszük, hogy a csendőrség, 
amely erősen kutatja a tűz okát, 
nrhamarabb kiadja az ártatlanság! 
bizonyítványt-

A szívtelen
Irta : Stametz Győző.

Hogy is volt csak ? Igen most 
már emlékszem . . . Nagyon regen 
történt . . • fiatalok voltunk, élet 
képesek . . . telve reménnyel és 
bizakodással. Neki jó hangja volt 
azt képeztette, én meg hegedülni 
tanultam. Mindennap együtt men­
tünk haza a zeneiskolából. Ő telje­
sen más irányban lakott, de azért 
mindig elkísértem.

Hosszú bensőséges ismeretség 
volt önzetlen . .. szerelemtől mentes.

Úgy beszéltünk mint két jó ismerős, 
vagy talán mondhatnám — testver.

A jövőt latolgattuk, . . . színes 
képeket láttunk a ködös pesti esték 
homályában.

Mindig jószivünek, nemesnek, 
engedékenynek ismertem. És egy 
SZer . . • amint haza felé ballag 
tunk a ködös körúton ... az egyik 
kapusarokból egy sovány didergő 
koldus kéz esdekelt felénk.

Segítsenek, csak valamivel is . . . 
nyöszörögte a szerencsétlen, mert 
meg kell tagynom ebben a hidegben.

A barátnőmre néztem ... s 
megdöbbentem, mert a részvétnek 
még csak a parányi felvillanását 
sem láttam a szemében.

Épen valami sikeréről nieselt, s 
szinte dühösen nézett a koldusra, 
amiért az megzavarta.

Valami pénzdarabot adtam a sze­
rencsétlennek, s indultunk tovább.

Ettől kezdve valahogy elhidegül- 
tem tőle, mindig kevesebbszer kisér­
tem haza, — mig egyszer végleg 
elmaradtam.

Azután jöttek a jobb évek, szer­
ződést kaptam külföldre, jól keres­
tem, művészi tehetsegem kialakuló 
felében voltam.

Később hallottam, hogy ő is révbe 
futott . . . valamelyik hires párisi 
színház primadonnája lett.

Megint elmúlt egy pár év, ami­
kor újból találkoztunk.

Én is Párisba kerültem, . . . 
hangversenyezni.

Neki már nagy hire volt, akkor 
szép volt, kitünően ját. -o!t, de nem 
volt szive. Emlékszem, akkor is 
egy szegény alapnak adományoztam 
a hangverseny jövedelmét, mig ő,

aki szintén énekelt akkor, követelte . 
a fellépti diját.

Sokan megbotránkoztak ezen, ti-., 
a nagy és sok tisztelői eltussolták I 
az ügyet, s igy hamar elfelejtették i

Előadás után egv bárban talál- j 
koztunk s a sablonos gratulációk 
után beszélgetni kezdtünk. Tudja 
művészem én nem vagyok szenti­
mentális és ezt az idealisták min­
dig felrójják nekem, de én ezzel 
nem sokat törődöm, mert sokkal 
jobban állok anyagilag, semhogy ez 
nekem népszerűtlenséget okozna.

Mindenkinek megvan egyszer a 
módja az életre . . . ragadja ezt meg, 
s akkor nem fog szegénységre jutni.

Így beszélt a mindenkitől dédel­
getett fiatal művésznő, s én lélekből 
fakadó undorral hallgattam.

* * *

Harminc ével ugrok most át és 
folytatom az elbeszélést.

Ismét Pesten voltam, hideg téli 
este volt. A Transzparensek fénye 
élesen világította át a novemberi 
ködhományt. Fázósan húztam össze 
a felöltőmet, s siettem haza a me­
leg szobába. Az egyik saroknál

nagy embertömeg tolongott. Meg­
kérdeztem egy rendőrt ... eh 
semmi csak egy részeg asszonyt 
ütött el a villamos. Megborzongtam, 
hát itt is a részvétlenség. Hat nincs 
szive senkinek sem.

Most megérkezett a mentő orvos, 
a ’tömeg tiszteletteljesen utat nyitott 
s én is a közeibe jutottam.

Még volt benne élet, s halottam 
amint az orvos kérdéseire felelt.

K . . . Ilona Széchenyi ut 2 le­
helte, s aztán elájult.

Forró verhullám öntött el, ezt a 
nevet én már hallottam. Gondolkozni 
kezdtem, . . . s mint az örült fu­
tottam a kórház felé.

Mire oda értem már jobban volt 
egy kicsit, de az orvosok arcán 
láttam, hogy nincs már remény.

Leültem mellé és megfogtam a 
kezét . . * nem szóltam semmit, 
csak néztem rá, s ő csendesen 
beszélni kezdett.

Igaza volt . . . nincs szivem, de 
nincs senkinek sem, mert akkor 
nem kerültem volna ide. Nem is 
tudom, hogy volt . . . csak egyszer 
beteg lettem elvesztettem a hango-
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HEGYEI HIRE
Súlyos jégkár 
Bátaszéken

Bátaszéki tudósítónk jelenti, hogy 
a 2-án lefolyt felhőszakadással vég­
ződött orkán borzalmas kimenetelű 
jégesőt is hozott, amely a község 
határában levő szőlők nagy részét 
teljelesen tönkre tette. Egyes szőlő- 
birtokosoknak annyira összeverte a 
jég a szöllőjét, hogy egy épp fürtöt 
nem találhat rajta. A szőlő levélzete 
mind a földön fekszik. "A felhősza­
kadás nyomán az úgynevezett Zen- 
tai völgyben hatalmas folyam indult 
meg amely áradat lemosta a hegy­
oldal termő himnuszát és azt 1 és 
fél 1 méter magasságban rakta le a 
völgyekben. Az ár hidakat kerítése­
ket döntött le és vitt magával. Jel­
lemző a viz erejére, hogy valahon­
nan égy 3 h. cement kádat hozott 
el és azt a szántóföldre jrakta le. A 
Pécs—Bátaszéki vonat töltését 300 
méteren megrongálta, cca 200 méter 
sint a töltésről lesodort, úgyhogy 2 
és 3-án a Pécsi vonat átszállással 
közlekedhetett csak. A pályát a Máv 
már 3-án este annyira helyreállította, 
hogy a vonatok lassított menetben 
áthaladhattak. Bátaszék reménye, 
szőlőtermésének jelentékeny része 
azonban megsemmisült.

— Elmaradt ülés. Tisztelettel 
értesítjük az igazgató-választmányi 
tag urakat, hogy egyesületünk szep­
tember havi igazgató választmányi 
ülése elmarad. A Bácsbodrog vár­
megyei Gazdasági Egyesület.

Hagy tiix Bácsalmáson
A Petőffi-utcában égett le egy ház ír* ti a. -ti

Csütörtökön este 10 órakor nagy­
méretű tűz pusztított Bácsalmáson. 
A Petőfi-utca 3. sz. alatti 25 méter 
hosszú nádfödeles ház égett le rövid 
egy óra alatt. A ház gazdája Mihá- 
lovics Antal és felesége a tűz idején 
nem is tartózkodott otthon. Künn 
aludtak a szőlőben és csak másnap 
reggel tudták meg, hogy házuk 
leégett.

Brandstädter József áliampénztári 
tiszt vette észre a feltörő lángokat 
és ő értesítette a tűzoltóságot. Ko­
vács József rendőr volt az első, aki 
az oltás megkezdéséig a rendet fenn­
tartotta. Patocskay József alparancs- 
nok vezényletével vonult ki az őrség 
és rövid idő alatt sikerült lokalizálni 
a veszedelmes tüzet és igy meg-

öngyilkosság Bács- 
bokodon

Egy jobb sorsra érdemes fiatal 
élet fejeződött be, úgy, hogy azt 
maga az egyén dobta el magától. 
Eldobta, mert nem volt öröme benne 
s nem volt lelki ereje sem, hogy a 
a rázúdult bajokat elviselje.

Reisch György 23 éves fiatal 
bácsbokodi gazdálkodó az illető, aki 
az elmúlt napokban háza padlásának 
gerendájára akasztotta föl magát. 
Mire észrevették, már halott volt.

Reisch György árvafiu volt. Aty­
jától tekintélyes kis vagyonka maradt 
rá, amelyet szorgalmas munkával

mat, s attól kezdve senki sem törő- ) 
dött velem. Az ünnepelt művésznő­
ből kabaré énekes, majd az utca 
lánya lett. És még akkor sem volt 
szivem, még akkor sem törődtem a 
nálamnál szegényebbel, csak ittam 
és habzsoltam, a bűnösé vált életet.

Rabkórházba kerültem, ahol egy 
szegény asszony megosztotta velem 

h>az utolsó falatját. Meg sem köszön- 
•vtem neki.
nádig mikor én jutottam valamihez...

adtam neki. Megátkozott sirt, 
'Síbhyiögetődzött, de másnap ismét 
■s&déítphmikor már nekem nem volt 
8 ntii eriftbm.
JélevÉíiQSfijfet itt vagyok, . . . mondja 
6 mtijünhtetélen felemelkedik, az arca 
'NüzflliWWtÖjt s igy folytatja . . .

ModPnÉítVfB6jnálck senkit, senkit 
«BfcHCllttbyStj-ekedtén, majd titokza- 

a'yáfháfá^alá nyúl ... ki-
s

benne van

aemjfisiocf emlnfrmös .... ... .....;oWíoWí8r^y?^XVlrott ret.kult
B Atpi
-q<ttksebttateszyttoUamos kocsivezető-
tintttitb a^a-ßt-'gfcb^lfitöttj aki most
8 ^iafti^Sár$eníté/$ffV£&iti, azt saj- 
-gßS2, ßiaodßißo ITbom-j nsim. .nalom és magat, magat akinek

jószive van. Tovább nem tudja

mondani visszahanyatlik párnája 
közé, s mire az orvosok segíteni 
akarnak már meghalt.

Én pedig lábujhegyen, csendben 
kilopództam a kórházból, mint egy 
tovaj s mig hazafelé mentem egész 
utón gondolkodtam, az ö mondása 
mondása jutott eszembe ... az a 
félbeszakított mondat.

Vájjon mit akart mondani — nem 
tudom. Talán azt, hogy nincs szív, 
csak élet van — szerencsés, boldog 
és szerencsétlen, boldogtalan élet, 
vagy talán valami mást — ki tudja?

* *
— Eddig van Hölgyeim és Uraim 

— mondja az öreg művész s most 
kezébe veszi hegedűjét.

Hullanak felettünk a csillagok az 
augusztusi éjszakában. 'Szinte lélek - 
zet nélkül hallgatjuk egy művész 
ember életének feltörő emlékeit, aki­
nek szavaiból a puszta lélek beszél 
minden póz nélkül, önkinzó őszinte­
séggel,

S most . . . Panaszosan, sirva zo­
kognak fel a hurok . . . szól a dal 
csendes éjszakába . . . folytatja a 
végnélküli történet.

menteni a szorosan összeépített 
szomszédos nádtödeles házakat. A 
vizszerzés is gyors volt, ami Bóka 
Imre egyesületi titkár érdeme.

A pénteki tüzvizsgálat megállapí­
totta, hogy a tüzet a régi építkezés 
okozta. A kéménybe a husfüstölésre 
rudaK voltakjbeépitve. Délután Mihá- 
lovics anyja kenyeret sütött a ke­
mencébe, de már 7 órakor befejezte 
a fűtést. A tűz attól kezdve lappan­
gott és amikor éjjel kigyulladt, csak 
az öregasszony volt otthon.

A kár nagy, de az épület az Al- 
mási Kölcsönös Tüzkárbiztositónál 
biztosítva volt és igy megtérül. Sőt 
Mihálovicsék az eddigi nádfödeles 
ház helyett szép cserépfödeles ház­
ban laknak majd.

müveit s megélhetése is meg lett 
volna, de néhány év előtt öreg anyja 
özv. Reisch Józsefné pereket indított 
ellene, aminek vége az lett, hogy 
úgyszólván teljesen elúszott a kis 
vagyon s Reisch György a tönk 
szélére jutott. A pereskedéssel járó 
izgalmak annyira tönkretették a fiatal 
embert, hogy súlyos betegsége is 
elővette, sőt olyan jelek mutatkoztak 
rajta, mintha gondolkodása is meg­
zavarodott volna. Minden bizonnyal 
ilyen lelki zavarában lökte el magá­
tól örömtelen életét.

— Lelkész áthelyezés. Gróf 
Zichy Gyula kalocsai érsek az egy 
házmegye tőpásztora Bácsbokod köz­
ségben knpláni minőségben működő 
Prigly János lelkészt a kalocsai 
Tanitókházába felügyelőnek nevezte 
ki. A buzgó és közszeretetben álló 
káplán eltávozását Bácsbokod község 
katolikus lakossága őszinte sajnalko- 
zááai vette tudomásul. Prigly János 
kevés megszakítással 2 évig mtikö-
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dött a községben, szónoki tehetségé­
vel és a gyermekkek lelki vezetésé­
vel példája az igazi lelkipásztornak. 
Utódja Nagyabonyi Vilmos, aki ed­
dig a kalocsai Szent Kereszt kórház­
ban ideiglenesen működött.

— NáSZhir. Krisztmann Lipót 
kunbajai esküdt, tekintélyes gazda 
egyetlen leányát Annamáriát szep­
tember 1 én vezette oltárhoz a kun­
bajai római katolikus templomban 
Schvveipert Jakab bácsbokodi fiatal 
gazda, Klein Ferenc unokája. A fé­
nyes külsőségek mellett lefolyt eskü­
vőt gazdag lakoma követte, amelyen 
mintegy 3v0 vendég vett réstzt.

— Helypénzmegállapitás Bács­
almáson. A bácsalmási nemesi köz­
birtokosság területén tartják Bácsal­
máson nemcsak az országos, hanem 
a hetivásárokat is A közbirtokosság 
gr. Teleky József elnökletével min­
den hetivásárra is helypénzt állapí­
tott meg, amelyet a kereskedelem-

Alapos megfigyelések mutatják, hogy az ipari 
üzennek világításának racionalizálása o mun- 
kofelji-sítményt 330l0-ai növeli. A munkahelyek 
káprózásmentes, világítása kiméi) szemünk.?* 
és gazdaságos. Használjunk tehát mecfem

m
m\

OYÖNCYFÉNYLÁMPÁTi

$ I

I Sí

{



I

I

s

r
\ \

- ‘ : iH *. .W kvi>i •B&oerai
: vJVi.--.j-. •

BAJAI ÚJSÁG 1931. szeptember 6.
-■'■I UM wyi'P^.'.li 1 J I .■■

ügyi miniszter most hagyott jóvá. 
Ez azt jelenti, hogy a hetipiacokon 
is minden áru után bizonyos illeté­
ket kell lelizetni. Az uj díjszabás 
szerint ez az összeg nagyji szág 
után 30 tiller, növendék jószag után 
15 f, sértés, stb. 10 f, malac stb. 
5 f, baromfi 4 t, növendék baromfi 
2 f. Az árusok ha gyalogteherrel 
állnak 20 f, földön négyzetméteren­
ként 8 f, pádon és sátorban iv f,
taligán 20 f, kerékpáron |8 f, egyto- 
gatu kocsin 5c f, kéttogatu kocsin 
60 t, motorkerékpáron 10 f, autón 
80 f, teherautón 1 P 60 f, tartoznak 
fizetni. A rendelkezés a többi árusí­
tókra is részletes felvilágosítást tar 
talmaz. Az uj helypénz-szabálvzat 
most lépett életbe és mind a hely­
beliekre, mint vidékiekre egyaránt 
köteléző az országos és heti vásárokra.

— Nagysikerű lesz a bácsal 
mási tűzoltó verseny. A szeptem 
bér 8 i vármegyei tüzoltóverseny 
iránt mindig nagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg. A délelőtti díszköz­
gyűlésen a központ kiküldötte dr 
Marinovich Jenő ny. államlitkár. Orsz. 
Tűzoltó Szövetség társelnöke is részt 
vesz. Elnököl Koller Oszkár járási 
főszolgabíró, a Bácsalmási Önkéntes 
Tüzoltótestület diszelnöke. A nagy­
szabású versenyen résztvesznek : 
Bácsalmás 2 csapattal, Bácsbokod, 
Bajaszentistván,Jánoshalma. Katymár 
Kisszállás, Kunbaja, Mátételke, Nagy- 
baracska es Tataháza községek tűz­
oltói, hogy nemes küzdelemben mér­
jék össze ereji.ket.

— Tennisz mérkőzés Bátaszé 
ken. Napokban folyt a Bátaszek — 
Bonyhádi klübközi mérkőzés Bátaszé- 
ken, amelyen bajai játékosok is részt 
vettek. A verseny gyönyörű sport­
szerű játék jegyeben folyt le és 
Bátaszék javára 5 : 3 ponteredmény- 
nyel végződött, amiben a hajaiaknak 
is részük van, akik Bátaszék olda­
lán játszottak.

Villamossági ás erő- 
-! átviteli vállalat, r-

Villanyt
Villany-

motororokat

Villany-
berendezéseket

Rádió-
szereléseket

Rádió-
Javltisokat vállal garancia mellett 

ölesén.

Rádiók
kosszá és kedvez# részletfizetésre

KŐKAY TESTVÉREK
(Véreshéze alatt.)

Kézrekerült az 6
A bácsalmási hetivásáron

■almási útonálló
fosták el Balázs litvánt

I

Vakmerő es veszedelmes merény­
let történt e mátételke—óalmasi út­
vonalon kedden reggel 8 óra táj­
ban. Nimcsevics Antal mátételkei 
gazda 22 éves fiatal felesége, 
Katona Anna ó almási földjükre 
sietett, amikor a vasutailomas mellett
a Irt iL-rtrir'nf ííhl.óhfS! torronpvos
csavargó ugrott eléje

A megrémült asszony ijedtében 
futni kezdett, de az útonálló egy­
kettőre beérte és a töldreteperte. 
Nimcsevicsné sikoltozni kezdett, de 
támadója kést rántott és leszurással 
fenyegette meg, ha hangot ad. A 
szabadulni igyekvő asszony dula­
kodni kezdett ellenfelével, aki erre 
késével tövig levágta annak haját, 
úgy hogy tejbőre is több helyen 
megsérült.

Ekkor sikerült csak kiszabadítania 
magát az erőszakoskodó ember 
kezeiből, akit sietve fel is jelentett 
a csendőrségen- A bácsalmási csend-

őrörs négy napi nyomozás után 
megállapította, hogy leiras után az 
útonálló más nem lehetett, mint 
t a'ázs István madaras! illetőségű 
állástalan csavargó. A szomszédos 
községek átkutatása nem vezeti 
sikerre, de a pénteki almási heti­
piacon egyik járőr felismerte Balázst, 
akit bekísértek a községházára.

Mátételkéről Nimcsevics Antalnét 
azonnal behivatták Bácsalmásra. A 
még mindig ijedt asszonyka a 
a szembesítésnél azonnal felismerte 
merénylőjét. Balázs István tagadta, 
hogy ő megtámadta az asszonyt, 
sőt azt is letagadta, hogy ezekben 
a napokban ó-almáson járt volna.

A borotválatlan, toprongyos csa­
vargó csak 36 éves és 6 gyermeke 
a szélrózsa minden irányában el­
szórtan él. Felesége már meghalt. 
Az elvetemült embert kihallgatása 
után a bajai törvényszék fogdájába 
szállították.

s z I e r Bél
Első Bajai Mélyfurrási Vállalata

, Szent Istvántér 3. szám.
Főüzlet : Nyíregyháza.

Részit : mérnöki prakszissal ártézi — mélyfuratu kutakat és terve­
zéseket, próba- és talajkutatásokat, vízszerzési bármilyen talaj­

ban teljes garanciával vállal, továbbbá elromlott mély 
furatu kutak javítását jutányos ár mellett eszközöl.

Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással postabélyeg beküldése 
o—o elenében díjtalanul szolgál. o—o
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— A Máriagyüdi zarándoklatra
eddig már 150 jelentkező van, A 
zarándoklat szombaton este 8 órakor 
indul a baja—kiscsávolyi Jézus Szive 
templomból.

— A Jánoshalma! piactéren egy 
darab mintázott, színezett napernyőt 
találtak. Felhívjuk a jogos tulajdo­
nosát, hogy azt kellő igazolás után 
Jánoshalma elöljáróságánál átveheti.

— Szélhámosok Felső Bácská­
ban. A mélykúti csendőrség a na­
pokban két veszedelmes szélhámost 
fogott el és kisért be a bajai ügyész­
ség fogdájába. Árvay József ny. 
mozdonyvezető, budapesti lakos és 
Nagy ambrus nagykőrösi B-listás 
MÁV s. tiszt hónapok óta ügyes 
trükkel fosztogatták a bácskai fal­
vak lakóit, hamis iratokkal és bizo­
nyítványokkal minisztériumi tisztvi­
selőknek adták ki magukat és rész­
ben vagyonváltság, részben a nyo­
morék gyermek céljaira gabonát 
gyűjtöttek. Kocsiszámra hordták el 
igy a búzát, mig végül rajtavesztet­
tek. Mélykút községben a csendőrök 
szólították igazolásra és igy kerültek 
a hűvösre a nép tudatlanságának és 
járatlanságának vámszedői.

Felhívás előfizetőinkhez !
Fölkérjük előfizetőinket, hogy elő­

fizetéseiket beküldeni szíveskedjenek.

— Sertéspestis pusztít a vár­
megyében. A ragadós állatbeteg­
ségek állásáról adott legutóbbi ki­
mutatásból kitűnt, hogy a várme­
gyében ezidőszerint a sertés vész 
pusztítja leginkább állatállományt. 
Tizenhárom községben Bácsalmáson, 
Kelebián, Kunbaján, Tompán, Bács- 
bokodon, Bácsborsódon, Bátmonos- 
toron, Garán, Hercegszántón, Kis­
szálláson, Mélyhűtőn, Nagybaracsán 
és Csátalján találkozott az állat­
egészségügyi hatóság a sertésvész 
eseteivel. Ezenkívül Mátételkén lép- 
fene, Tompán, Garán, Bácsborsódon 
veszettség, Katymáron, Tataházán, 
Vaskuton, Jánoshalmán sertésorbánc 
megbetegedésekről tettek jelentést.

— Felhívás! Az 560 as Károly 
cserkész csapat tagjai vasárnap, 6-án 
délután 2 órakor a Legényegylet 
udvarában kötelesek megjelenni. Öl­
tözet cserkész ruhában. Jó munkát ! 
Vezetőség.

1 — Meghall Izabella főherceg-
asszony. Izabella főhercegasszony,
aki már hosszabb ideje betegeskedett, 
tegnap délután félötkor a Fasor 
szanatóriumban komplikált tüdőgyul­
ladásban meghalt. Az idős főherceg- 
asszony halála nagy részvétet keltett 
az országban.

— Változás a város képvise­
lők névjegyzékében. A város tör-
vénvhatősáei bimttsám tnoiotneb-J ~' O" **~DJ
névsorában dr. Valentin Emil város­
atya halálával változás állott be. Az 
elhunyt a kisgyülésnek is tagja volt. 
Itt Krikovszky Vince th. biz. tag a 
Bajai Újság népszerű munkatársa 
foglalja el helyét mint aki a pótta­
gok sorában elsőnek következik. A 
törvényhatósági bizottság közgyűlési 
tagjai sorában dr. Milassin Jenő köz- 
jegyző mint — első póttag követi.

— Szüreti mulatság Kiscsávoly- 
ban. A Kiscsávolyi Katolikus Olva­
sókör vasárnap, szeptember 6-án este 
8 órai kezdettel szüreti mulatságot 
rendez a kör helyiségeiben tagjai és 
azok ‘vendégei részére. Az össze­
jövetel, mely az idei szüreti mulat­
ságok bevezetője, nagy az érdeklő­
dés. Meghívókat nem bocsát ki a 
rendezőség.

— A bajai tüdőbeteggondozó 
forgalma. A bajai tüdőbeteggondozó 
intézet augusztusban negyvenhárom 
beteget vett feli. Orvosi rendelések 
száma kettőszázharmincöt. Előfor­
dult nép halálozás. A gondozónői 
látogatások száma kétszáz. Az elfo­
gyasztott tej mennyisége kilencszáz 
harmincliter.

— Újfajta téglasajtolóra kapott 
szabadalmat egy csátaljai főld- 
mives. Ringeisz András csátaljai 
lakos újszerű érdekes téglasajtolót 
talált A cstaljai töldmivesember prak­
tikus találmányára a m. kir. Szaba­
dalmi bíróság 7394-1930 R. 5867 
szám alatt az engedélyt is megadta. 
Az érdekes találmány egy óra le­
folyása alatt 5000-6000 téglát állít 
elő. Ezek a téglák erősebbek mint 
kéziéi övei előállítottak. A találmányra 
még Amerikában is felfigyeltek és a 
magyar földmives ember Argentíná­
ban is szabadalmat nyer a hasznos 
találmányra. Ezenkívül a gépgyárak 
is versenyeznek abban, hogy kié le­
gyen a szabadalom.

— Kitüntetett bajai téglames­
ter. Szarvas Dezső jónevü bajai 
téglamester aki 28 esztendő óta özv. 
Schleicher Ákosné alkalmazásában 
dolgozik a kereskedelmi miniszter 
jutalomban részestitte. Hűséges érté­
kes szolgálatáért a derék téglames­
ter KO pengő pénzjutalmat és a 
kereskedelmi miniszter díszoklevelét 
kapja. A díszoklevél valamint a 
pénzjutalom átadás ünnepélyes ke­
retek között fog megtörténni.

— Borzalmas őngyinkosság.
Egy Angelo Zannoni nevű 49 éves 
argenteuli kövezőmunkás borzalmas 
módon követett el öngyilkosságot. 
Dinamit patront tett a szájába,
gyujózsinort a villanyvezetékhez kap­
csolta, aztán elfordította. A dinamit 
óriási dettonáciával felrobbant és a 
szerencsétlen embert darabokra szag­
gatta.
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kaphatuif az „Uj Elet*

__ Kedvezményes utazás 
dap2$tfe ai Őszi Lakberendezési 
és Háztartási vásár álltáimévá!.

Országos Iparegyesület f. e- 
augusztus 29-től szeptember i3-ig 
terjedő időközben rendezi meg a
SZUKU^U^ v/o/.i i^cirxv^vietíMV^voi vo

Háztartási Vasárt, amelyre a keres­
kedelemügyi miniszter ur 33 száza»

I ]ékos kedvezményt nyújtó Máv 
I vasúti utazásra szóló igazolványokat 

engedélyezett, amelyek érvényessége 
szeptember 22-ig tart. Az igazolva - 

I nyok ára belépőjeggyel együtt dara­
bonként 2 pengő 20 fillér. Az iga- 

I zolványolt a menetjegyirodában (Klau- 
j bér bank) kaphatók.

- A Pesti tőzsde uj számá­
ban báró Korányi Frigyes, dr. Ja­
cobi Olivér, dr Nvulassv János, Mi 

I hályffy D.zső, Borbás Lajos. R. Van- 
i der Bergi vezérigazgató és mások 

nyilatkoznak. Szenzációs riportot 
közöl a lap a parcellázási dzsungel- 

í ről, a Holló-utcai aranydrágitékről, a 
szénsavkartel és a szikvizgyárak uj 

I háborújáról, a Gazdagép üzemleálli- 
tásáról, a pénzügyi, tőssdei és deviza 

í helyzetről. Szenzációs textil, biztosi- 
I tási, árupiaci, vas- és gépipari, vi- 
I déki hitélet, színház, mozi-rovat egé- 

ki a kitünően sikerült u 
számot.

URANIA

SZÍN

Szeptember 8-án,
kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

Az ide! szezon legszebb
és legjobb harngosSilmje

EMIL JRtiMlNQS
felléptével

az
KE6YENCE
Egy világhírű operaénekes regénye 

15 felvonásban.

R e n d e z t e :
HANS * « M W A » S-

Főszerepben:
EMII 1SNNINGS, OLGA 

CSEHOV», SENATE MUUER
Gyönyörű operaáriák, kitűnő jazz és 
szalonzenekari kiséret, izgalmas cse­

lekmény, remek kiállítás.

Kisérő filmje:

Nősüljünk meg pajtát
Burleszk 2 felvonásban.

híradó.

Ae okos mama — opercusze v 
záció; Szombaton és vasárnap este j 
az évad- nagyslagere, az Okos mama 
kerül bemutatóra v. Jakabffy Dezső 
főrendező es Bethleni B. László 
előkészítésében. Az Okos mama a 
legjobb operettek egyike aminő: nem ; 
gyakran termel az opercttirodalom 
A két divatos szerző közül Bek. f!V 
a poétikus szépségek, derűs roman­
tika, egészséges humor s em llett 
érdekes tárgyú és meséjii operettek 
librettistája, mig a fülbemászó mu­
zsika Lajthay Lajos ^kompozícióiban 
mind. n szivet megdobogtat. Az Okos 
mama a Király Színház ezévi legna­
gyobb sikere volt. A címszerepben 
Viola Margit primadonna grandiózus 
alakításában gyönyörködhetünk, aki 
Galetta Ferenccel, az ünnepelt bon- 
vivánnal diadalmas sikerre viszi az 
operettet. Ä főszerepekben Fejér 
Erzsi, Feleky Klári, Hámory Margit 
Bende László, v. Bánky Róbert, 
Marko vies Bandi, Krémer Ferenc, 
Ajtay György nyújtanak elsőrangú 
alakításokat.

Alvinci huszárok vasárnap 
délután fél 4 kor kerül műsorra olcsó 
helyárakkal az esti előadások teljes 
szépségébenn.

Sybil!. A pécsi színtársulat első­
rangú szervezkedése lehetővé teszi, 
hogy a békeévek grandiózus ozerett- 
jét, a Sybillt fővárosi színvonalú elő­
adásában mutassa be. Viola Margit, 
Harczos Irén, Galetta Ferenc, Fejér 
Erzsi, Markovics Bandi, Németh 
Jenő ’együttesében ez az operett 
nemcsak színpadi, de énekművészet! 
szempontból is elsőrangú élmény 
lesz.

A jövő hét szenzációja — Fe-
keteszáru cseresznye, az Akadémia 
Vojnits d’jas színmüve, melynek pécsi 
előadása fővárosi viszonylatban is 
mintaelőadás volt. A darab v. Jakabíty 
Dezső főrendező mestérmüve.
•. -vő »».wive

Iskolatáskák
nagv választékban legolcsóbban 
kaphatók az „Uj Élet“ könyv , 
zenemű- és papirkereskedésében

sporthírek
A leventék őszi futballbajnoksága

A Testnevelési felügyelőség meg­
ejtette a levente őszi futballbajnok- 
ság sorsolását, amely a következő- 
képen alakult ki :

IX. 6 án : Kiscsávolv—Belváros. 
8-án Alsóváros - Felsőváros. 27 én
Belváros—Alsóváros.

X 4-én : Alsóváros—Kiscsávoly. 
Felsőváros—Belváros. 11 én Kiscsá­
voly— Felső város.

Minden mérkőzés délután 2 óra­
kor kezdődik a Patak utcai sport­
telepen.

Ami ezeken a mérkőzéseken első 
látásra szembeötlik az abszolút
fegyelem, amit sajnosán nélkülöztünk 
eddig a bajai csapatok egyik-mási­

kánál. Az abszolút fegyelem tesz 
lehetővé, 1 ogy a játékosok uralkod­
janak indulataikon, s játékot mutas 
sanak, ne pedig durvaságokat, bele- 
gázolásokat stb., ami végül is el­
riasztja a közönséget a pályákról.

Járási levente lővészverseny
Szept 27 en járási levente lövesz- 

verseny t rendez a Testnevelési Fel­
ügyelőség. E en a versenyen a járás 
összes levente egyesületek 5 ös <.sa- 
paíversenv auíKjaban vesznek rés.-..
E verseny első helyezettje a várme­
gyei versenyen indul, amely okt. 
11-én lesz A verseny a lőkerthen 
lesz megtartva. — A bajai cserké­
szeknek is lesz egy lövészversenye, 
amelynek idejét a Felügyelőség ké­
sőbb fogja megállapítani, amit majd 
pontosan meg is írunk. Egyelőre 
csak szorgalmasan készüljenek a 
versenyre.
Ma Baján játszik a Bácsalmási $C

Vasárnap, szept 6 án újból meg­
indul a bajnoki küzdelem a bajai 
alosztályban és pedig a 1 urul kivé 
telével , minden csapat starthoz áll.
A bajai egyletektől eltekintve, ma 
senki sem tudja, hogy milyen játék­
erőt képviselnek a csapatok, csak 
annyit tudunk, hogy minden egye 
sülét erősen felkészült az idei baj­
noki szezonra. Nagy érdeklődés előzi 
meg a tavalyi bajnok Bácsalmási SC 
idei első szereplését Baján, mely 
alkalommal a Bácska ad igen tekin­
télyes ellenfelet a bácsalmásiaknak. I 
A BSC valószínű nem a tavalyi fel­
állítással indul az uj bajnoki évben, 
a csapatban némi változás lesz. 
Dörner távozása nagy veszteséget 
jelent az egyesületnek, utódja Száll 
vagy Herold lenne. A bekkpárt ismét 
a régebbi Kovásznál—Rudits I. pár 
fogja képezni. A halfsor felállítása 
még Hirmsnn hazajövetelétől függ, 
de itt is változás lehet. A csatársor 
lesz a csapatnak a legerősebb része 
miután Lajkó I. ismét elfoglalja a 
jobb szélső helyét és igy Rudies II. 
a belső trióban, valószínű centerben 
fogja érvényesíteni ki1 tinó techniká­
ját és góllövő képességét, amennyi­
ben Bazár visszavonul a futballtól. 
A csapatnak meg van az önbizalma 
és reménye ahhoz, hogy az idén is 
komoly és nagy csapathoz illően fog 
szerepelni. Ugyancsak vasárnap mu 
tatkozik be az uj szekszárdi együt­
tes. Nem ismerjük még játékerejét, 
de azt hisszük az idei bajnokság 
kialakulásában nagy szerepe lesz. 
A bajai Turul felkészülődése talán a 
legnagyobb, ismét a régi Turulhoz 
méltóan kivan szerepelni s nagyon 
bízik, hogy a múlt évben a jó hír­
névén ejtett csorbát ki fogja köszö 
rülni. Az alosztály többi egyesületei 
szintén igyekeznek, hogy egyikük 
se maradjon alul a küzdelemben s 
előreláthatólag nem is lesz nagy 
klasszis különbség a csapatok közt, 
ami már a múlt évben is látható 
volt. B - ts M^

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

NAPI
pár fillérért kapja ön az

AKCIÓ
(2 ... 1 csöves váltóáramú háló­
zati hangszóróval egybeépített 

készülékét
kapható minden rádióke eskedésben 

Gyártja :
TELEFONGYÁR RT. BUDAPEST

— Leventék figyelmébe! a le
ventefoglalkozások szeptember 6 án 
kezdődnek, 14 — 16 óráig pontosan 
kell megjelenni ! Mindazoknak, akik 
szeptember 1-ig orvosilag fel voltak 
mentve újabb orvosi vizsga alá kell 
vetni magukat. A vizsgálatot a tiszti 
főorvos díjtalanul végzi. Az újabb 
kiállított bizonyítványokat nyilván­
tartás végett Attila utca 2. sz. alatt 
be kell adni. Fenti intézkedés nem 
vonatkozik azokra, akik egész időre 
fel vannak mentve. Vezetőség.

(ORSÓ
Baja város közönségéhez!
Értesítjük Baja város közönségét, hogy 
egy évi szünetelés után a Corso-mozi 
teljesen újonnan átrenoválva ismét 

megnyitja kapuit és

Szeptember 8»án,
kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 órai 

kezdettel megindítja előadásait.

Megnyitó műsor:

1931. szeptember 8-án.
HIMNUSZ.

Előadja az Opera énekkara. 
HÍRADÓ AKTUALITÁSOK.

KOCAVADÁSZOK
ÄF1RI8CÄSÄN.

Sláger burleszk 3 felvonásban.

Csak
em kislány
MaagmaiiiiiiiiiiiiMwiiwii miiiaBasjBam
Az első magyarul beszélő, éneklő, 
zenélő hangosfilm. Rend : Gaál Béla.

Főszerepben :
Eggert Márta, Zombori Mercedes. 

Jávor Pál, Vándory Gusztáv, 
PethLs és Gárdonyi.

Bűbájos magyar filmujdonság.
Rendkívül olcsó helyárakkal.
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bajai ujsag 1931 szeptember-6.

Apró hirdetések. Bérbeadó
is szóig 80 f.. minden további szó 2 f

Szakácsnői, házmester!, vagy 
minden! állást keres 48 éves no 
vidékre is elmegy. Gilian Julianna 
Rózsa utca 24 szám.

Kiadó négy szobás lakás fürdő 
szoba es mellékhelyiségekkel no­
vember 1 re. Érdeklődni lehet : dr. 
Reiter Emil ügyvédi irodájában.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti 
hizlaló telep, esetleg egyharmad rész 
megvételével ipari hizlalásra társul­
hat. Azonkívül a szállásvárosi állo­
másnál 3 hold jókarban levő szőlő 
bő tér nőssel és 2 és fél hold szántó. 
Bővebbet : Ifj. Koósz Istvánnál 
Tisztviselő-telepen, Hősük utcája.

Lökért mögötti Városi erdő dűlő­
ben fekvő 3068 négyszögöl [területű 
szöllő terméssel együtt eladó. Érte­
kezni Trapl István Budapesti-ut 132 
szám alatt lehet.

1 zongora használatra bérbeadó. 
Cirfusz Ferenc utca 16.

Úri család teljes ellátásra elfogad 
1 esetleg 2 középiskolai tanulót. Pe­

tőfi S u. 24
Elvállalok középiskolai diákokat 

teljes ellátásra. Prohászka utca 3. 
(Uránia mozi mellett.)

1 antik ebédlőasztal és 1 vas­
kályha eladó. Deák Ferenc utca 21.

454^ szám 1931 végr.
Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t. c. 102. §-a értei
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bajai kir. járásbíróságnak 1931 
évi P. 343 szánni végzése követ­
keztében dr. Freund Manó és 
Freund Imre budapesti lakos ügyvéd 
által képviselt Strausz és Társa 
budapesti lakosok javára 145 P 30 
f. tőke és több követelés járulékai 
erejéig a bajai kir. járásbíróság fenti 
sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szen­
vedőnél 1931. évi április 24-én lefog­
lalt 1251 P-re becsült ingóságokra a 
bajai kir, járásbíróság fenti számú 
végzésé folytán az árverés elrendeltet­
vén stb. végrehajtatok, továbbá a fog­
lalási jkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igenykereset folyamatban nincs 
végrehajtást szenvedő(k) lakásán üzle­
tében; Baján Báró Eötvös utca 4 
szám alatt leendő megtartására határ­
időül 1931. évi szeptember hó 9-ik 
napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki. 
amikor a biróilag lefoglalt bolhám- 
cikkek s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul 
is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző 
10-ik napon költségek előlegezése 
mellett érdekeltek bírósági szakértőt 
kérhetnek az érték megállapítására- 

Baja, 1931. évi julius hó 28.
Szegő József

k‘r- jbir. végrehajtó.

a Központi Szálloda gépüzlet helyi­
sége, úgyis hogy a bérlő a Hofherr 
Schrantz-téle Bizományi gépraktárt 
-'—: kezelheti. :—;

ELADÓ
eietieg bérbeadó
Baján Erzsébet királyné utca 48, 
számú hat szobás fürdőszobával és 
m inden szükséges mellékhelyiséggel 
és teljes kényelemmel ellátott csa­
ládi uriház féld hold kerttel és kü­

lön nagy udvarral és

nagy gazdasági magtárral
az egesz ház azonnal birtokba ve­
hető. Földbirtokosoknak nagyon cél- 
szer ü ! Bővebb felvilágosítást nyújt 

Dr. Klein Miklós kir közjegyzőjelölt 
Baja.

ti

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

augu$z.*31-!ói szept. 6 ig
Lovasy ödön 

dr. Geiringer János
gyógyszertára.

Kávékülönlegességeinket
még a régi

olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3-szcr friss pörkölés
Háziasszonyok öröme

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a 
sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. 

Biztos siker, nincs időveszteség, 
fáradság.

Kapható:
AMI BOLTUNK RT.-n ál

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó 
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter-Pál-utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem át. Gallértisztitás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok. 
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel

Antal B.

Függönyt,
ágyteritöt
hozott anyagból is olcsón 
és szakszerűen készít :

Huszár Arnold
Baja.

Értesítés.
A Nagyérdemű közönség b. tudomá­

sára adom, hogy uj rendszerű ebéd 
abonamát kezdtünk, amelyet városunk­
ban mint különlegességet meghonosítani 
kívánunk. Hetenkint ötször szárnyas 
ebéd, minden pénteken halászlé és 
rántott hal.

Diéfikus étkezésben egyedül állunk 
Baján. Tésztakfllönlegességünket tiszta 
teavajból, ételeink pedig libazsírral 
készülnek. Havi előfizetők 10 százalék 
árkedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

Goldberger féle étkezde.

Koksz,
porosz szén.

Bécsi gözkokszot, 
porosz szenet —
minden mennyiségben 
azonnal

szállít
„MÁK” mésztelep
Mátyás király tér 10. sz. 
Telefon : 3o6. —

Szívbajos vagy

reumás ön?
Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a ÁRPÁDFÜRDŐ

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanátórium- 
szerü ellátás, lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. — 
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

Stukatórnád 
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.

i Erzsébet királyné-utca 38 szám.

HIRDESSEN
■■a BAJAI UJlÁG-ban

GRAND HOTEL

IMPERIAL
nagyszállóra

1 sere a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

: — : olcsó étteremmel. .-—;

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

3HBgQBMMaGgMMRanaHI

Füzók, haskötők,
melltartói«,
harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti
fűzőkészitőnél.
(Uránia mozi mellett)

Nyomatott az „UJ ÉLETer ,-t. könyvnyomdájában Baján.


